Памятка «Берегитесь клещей»
С наступлением первых, по- настоящему, теплых майских дней после бесконечной зимы, вызывает вполне естественное желание пообщаться с пробуждающей природой, подышать пьянящими ароматами весеннего леса, луга.Посещение парковых зон весной и в начале лета сопряжено с высоким риском быть укушенным клещем, а это чревато заражением такой опасной болезнью, как клещевой энцефалит.
Вирус ККГЛ- возбудитель болезни может сохраняться в природных условиях, клещах, которые сохраняют его пожизненно и передают потомству. Клещи обитают в основном на целинных(не впахиваемых) участках (балки, овраги, лес, лесопосадки, и. др.), где могут нападать на человека. Естественными прокормителями клещей являются дикие, домашние животные (коровы, козы, овцы, лошади, зайцы, грызуны).
Первые признаки заболевания: озноб, жар, повышение температуры до 39-40-41 градуса, сильная головная боль, боли в пояснице, мышцах, ломота во всем теле, нередко тошнота, общая слабость, через 2-4 дня температура может снизится, но состояние остается без улучшения; понижение температуры является как бы предвестником возможного наступления у заболевания кровотечения из различных органов.
Что делать, если клещ все-таки присосался?
· если вы обнаружили на коже присосавшегося клеща (в особенности, если пострадавший – ребенок!), лучше обратиться за медицинской помощью, например, в травмпункт. В случае, если медицинская помощь недоступна (ближайшее медицинское учреждение находится очень далеко), можно попытаться удалить клеща самостоятельно, стараясь не оторвать погруженный в кожу хоботок. Клеща осторожно вытягивают, слегка раскачивая пальцами или пинцетом, захватив его как можно ближе к коже;
· не следует пытаться проколоть клеща, капать на него спиртом, травить керосином и поджигать – при этом он выпустит в кожу заразную жидкость;
· после удаления клеща на коже остается ранка, которая может послужить «воротами» для инфекции. Ее нужно сразу же продезинфицировать зеленкой или йодом;
· если клещ укусил ребенка, необходимо обязательно обратиться в медицинское учреждение – независимо от того, сумели вы самостоятельно справиться с его удалением или нет;
· удаленного клеща необходимо сохранить в плотно закрытом флаконе для исследования на предмет содержания вируса энцефалита и возбудителя боррелиоза. Если возбудители обнаружатся, потребуется срочно сделать укол иммуноглобулина.
При несвоевременном лечении человека, заболевание КГЛ может быть смертельным, поэтому при укусах клещами необходимо сразу же обратиться в медицинское учреждение.
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